南京市农业委员会所属事业单位情况简介

南京市蔬菜科学研究所简介

南京市蔬菜科学研究所为南京市农业委员会所属全额拨款事业单位。
该所的主要职能是：承担蔬菜花卉种质资源收集、保护；蔬菜花卉病虫害发生规律及防治技术研究；蔬菜技术标准的制定、指导；蔬菜质量监督检验；蔬菜花卉共性技术研究、推广及新品种引进、研育和示范推广培训等公益职能。

该所在江宁区横溪镇建有千亩南京现代园艺科技园，目前已建成集科研、生产、展示、培训、农业科普休闲于一体的多功能园区，为农业部南方蔬菜工厂化育苗中心、全国农业科普示范基地、江苏省重点农业科技示范园、江苏省现代化农业示范园、南京-以色列农业科技园、国家AA级旅游景区、南京市现代农业园。

单位地址：江宁区横溪街道南京现代园艺科技示范园

南京市畜牧家禽科学研究所简介

南京市畜牧家禽科学研究所为南京市农业委员会所属全额拨款事业单位。

该所的主要职能是：承担地方畜禽种质资源保护、畜禽重大疫病防治共性技术的研究、畜禽饲养管理技术的标准制定、畜禽品种的引进、改良与推广、畜禽共性技术试验示范、推广培训及畜禽生产过程安全质量监控等公益职能。

该所在江宁区淳化街道建有占地220亩科研生产基地，主要开展连城白鸭（乌嘴鸭）及金陵黑鸭配套系品种选育、优质鸡品种的选育、优质鸡笼养技术示范研究等工作。在浦口区石桥镇建有占地180亩科研生产基地，主要开展山猪及金陵黑猪配套系的品种选育工作。

单位地址：湘江路32号

南京市水产科学研究所简介

    南京市水产科学研究所为南京市农业委员会所属全额拨款事业单位。

该所的主要职能是：承担水产种质资源保护和地方优质野生品种的驯化、良种选育，渔业水域生态环境保护与水产疫病灾害规律、防治技术的研究及爆发性鱼病预测预报，渔业服务体系的建设、管理和技术标准的制定，水产投入品和产品质量安全监督检测及相关研究，水产增养殖共性技术的研究、推广与培训等公益性职能。

该所在江宁禄口建有省级现代渔业（禄口）科技示范园，核心区面积600亩，现已建成为水产应用技术研究、示范推广、苗种生产、鱼病预测预报及防治、水产品质量监督检验工作的示范基地。

单位地址：汉中门大街185号

南京市畜牧兽医站简介

南京市畜牧兽医站为南京市农业委员会所属全额拨款事业单位。

该站的主要职能是：开展畜牧新品种、新技术的推广；承担动物防疫、检疫及动物疫病的监测、预警、预报、实验室诊断、流行病学调查研究、疫情报告；重大动物疫病防控技术方案制定、动物疫病技术指导；全市畜产品质量监测和无公害畜产品的检测；技术培训、科普宣传等公益性职能。

单位地址：铁心桥定坊工业园宁水中199号

南京市农林园艺技术推广站简介

南京市农林园艺技术推广站为南京市农业委员会所属全额拨款事业单位。

该站的主要职能是：制定全市园艺业发展规划、意见，组织园艺植物新品种的引进、试验、示范、繁育及推广，组织实施重大园艺技术推广项目，开展相关技术培训，指导园艺植物安全生产、监测管理，园艺产品供求信息的预测、收集和整理，开展园艺业资源的保护等公益性职能。

单位地址：汉中门大街169号

南京市植保植检站简介

南京市植保植检站为南京市农业委员会所属全额拨款事业单位。

该站的主要职能是：组织植物检疫条例的实施，开展农业植物病虫害灾情分析、农业植物病虫害治理，农业植物病虫草鼠害提供监测、测报及防治保障，农业植物危险性病虫草调查监测防治，开展植物产品产地检疫、调运检疫及植物检疫对象疫情普查、国外引种检疫审批与疫情监测等公益性职能。

单位地址：汉中门大街169号

南京市农机试验鉴定站简介

南京市农机试验鉴定站为南京市农业委员会所属全额拨款事业单位。

该站的主要职能是：开展农业机械研究、农机化技术推广、农机产品质量管理、农机先进实用新技术、新机具的引进、试验、示范、技术咨询服务、农机教育培训和农机行业职业技能鉴定等公益性职能。

单位地址：龙蟠中路450号7楼
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